

人民日报 85.9.29

据新华社北京9月28日电 (记者徐耀中、赵卫)首都社会科学界近三百人，今天欢聚在中国社会科学院近代史研究所的学术厅，庆祝著名马克思主义社会科学家陈翰笙从事学术活动六十周年。

开会之前，胡乔木、邓力群同志到陈翰笙住所看望了他。朱学范、周谷城、胡愈之、黄华、钱昌照和胡绳、薛暮桥、于光远、许涤新等学术界的一些知名学者到会热情致贺。

为纪念陈翰笙从事学术活动六十周年，新近出版的《陈翰笙文集》的前言是这样介绍这位学者的：陈翰笙同志是我国著名学者。他的著作至今为国内外学者所重视。他又是一个积极投身于革命的革命家。现代中国的一些著名历史事件，如反军阀运动，保卫民主运动，支援抗战的工业合作社运动等等，都是同他的名字有联系的。陈翰笙曾先后在国内外著名大学执教，他是一个热爱青年的革命前辈和博学长者。受过他熏陶的人，都被他质朴谦逊、谆谆善诱的态度所感动。一直到今天，虽已年近九十，目力衰退，但他仍然不辞劳苦地设帐教学，哺育青年。

社会科学院院长胡绳在庆祝会上发了言。

参加今天庆祝活动的许多人都接受过陈翰笙的教诲。著名经济学家薛暮桥在讲话中说，孙冶方、钱俊瑞、孙晓村和他自己一大批经济工作者都是陈翰笙的学生，都是受陈翰笙影响后逐步走上革命道路的。在庆祝会上发言的还有孙晓村和爱德乐、爱泼斯坦等。

在半个多世纪的学术活动中，陈翰笙写下的中英文专著和论文二百余本(篇)。近年来，陈翰笙又在《外国历史小丛书》、《中国大百科全书》等的编辑工作中付出了大量劳动。

首都集会庆祝著名社会科学家 陈翰笙从事学术活动六十周年